



2019年6月26日家庭党校举行书记上党课活动。



快乐手工迎端午。

■摄影 记者 万善朝



“孕妇学校”进社区。

■摄影 记者 万善朝

## 不忘初心共建美丽家园 牢记使命践行为民宗旨

### ——东山街道特色亮点工作纪实



10月12日上午,东山街道开展“不忘初心、牢记使命”主题教育革命传统教育活动。



2019年2月18日元宵节走访老党员。



七彩小课堂,动手学科学。 ■摄影 记者 万善朝



见缝插绿,美化家园。 ■摄影 记者 万善朝

■记者 韩惠 通讯员 刘梦蕾

基层党建全面加强,经济实力不断提升,民生实事落实有效,社会治理常态长效。近年来,东山街道在区委、区政府的正确领导下,紧紧围绕高质量发展要求,坚持全方位服务街道居民,全面推进各项工作全面进步、全面过硬,党建、招商、创城等工作走在全区乃至全市的前列。

微视频《幸福像花儿一样》荣获“淮北市第二届党员教育微视频大赛”二等奖,“费维林家庭党校”的校长费维林荣获淮北市先进党支部书记称号,获评市级“充分就业街道”,翰林社区获全省综合减灾示范社区称号……大街道,大担当,大步向前的东山街道,加快建设着为民利民、幸福和谐的美丽蓝图,书写着激情飞扬的街道工作新篇章。

重创新、塑特色,基层党建特色多样亮点频出

翰林社区以“四季阳光”党建品牌为引领,打造党员的“红色家园”、妇女的和美家园、青少年的成长乐园、老年人的快乐家园;在建国社区,“红帆领航”凝聚志愿者力量,各类志愿服务队伍统一标识、制定章程、明确标准,常态化开展志愿服务活动……“一居一品”“一居一特”,这些由街道积极培育打造的特色党建品牌,不断激发社区生机活力,推动服务群众精准高效。

东山街道把城市基层党建作为总揽工作的核心工程,充分调动广大党员干部的积极性与创造性,鼓励树亮点、抓重点上下功夫,推动基层党建工作向纵深发展,为建设幸福新街道加固防线。

按照有利于党组织开展活动、有利于党员参加活动、有利于调动党员积极性、有利于取得实效的原则,东山街道精心设计活动载体。依托社区活动阵地,建成社区党群活动中心,设立党员示范岗,落实“三单制”服务、错时上下班制度,建立“红色充电站”“便民小报箱”等服务新载体。针对联系服务群众“隔心墙”问题,整合社区场所,在一站式服务大厅开辟党建、计生、社保、低保、文明创建、合作医疗、信访接待等服务窗口,让社区工作人员走出“单间”办公室,直接面向群众集中办公。深化党员



6月,东山街道公益平台揭牌。

服务区建设,打造“1+1”模式,即每名街道班子成员负责一个社区,每名党员认领一个服务单元,实现“一名党员带动一个家庭,一个家庭带动一个单元,一栋楼所有居民主动参与”的良好局面。

以市、区两级单位重新调整为契机,东山街道调整优化街道“大工委”和社区“大党委”,构建“一核多元”的组织体系,进一步完善“多渠道沟通、协议型共建、项目化运作、积分制考评”的工作机制,共同研究解决党建工作和难点问题。

“大工委”“大党委”成员单位根据自身实际,认领服务群众项目,积极组织开展红色革命传统教育、志愿服务、走访慰问等活动,推进街道社区党建从封闭运行向共同服务转变,逐步形成共享联建圈、共治联席圈、宜居联动圈。

重民生、强保障,筑牢幸福生活稳固基础

楼宇经济发展迅速,沿路商业网点繁荣向上,学院西路、泉山支路、港利文庭雅苑项目等重点项目进展显著……随着经济实力的日

益稳健,做实做好民生文章有了更强底气。

东山街道坚持经济发展及惠及民生齐头并进。卫健工

策落实到位,发放独生子女保健费10.7万元、独生子女父母退休一次性奖励金15万元、特别扶助金22.8万元、奖励扶助金1.56万元、特殊家庭老年护理补贴发放1.92万元;3岁以下婴幼儿托育服

务、“母爱十平方”建设同步跟进。社会保障扎实推进,为辖区居民办理养老保险补贴54人次、57540元;办理就业失业登记证39人次,认定就业困难人员7人;完成城乡居民社会养老保险参保续保工作,2个社区获得区级“充分就业社区”。

民政残联改善民生,与196户、357名低保救助对象签订“诚信承诺书”,“两节”期间慰问困难弱势群体135户、发放慰问金67500元,16户43人享受廉租住房租金补贴。完善城乡医疗救助和临时救助制度,

办理大病救助3人次、临时救助1人,申报大学生临时救助15人、一站式救助39人次。为辖区内68名满80周岁以上老人申报高龄津贴,目前1033名老年人享受高龄津贴,33名老人享受低保高龄津贴。做好公共租赁住

房,受理申报公租房12户。做好退役军人续保工作,经严格审核符合条件的22人,5人正在受理中。2019年

度残疾人护理补贴新增12人,每人每月补贴60元,全年238名残疾人享受护理补

贴;针对长期治疗精神类持证残疾人的药费补助,每人每年1000元,共有101人享受。为7名残疾人实施残疾人千人千元百万扶贫就业工程,为1名残疾人申报创业示范户。

高标准推进“三供一业”改造中,中煤三建已签订事权及资产移交协议,淮北矿业集团、淮海集团、中建二局签订了事权移交协议,资产正在核实当中。新兴公司“三供一业”改造正在进行中。坚持“为民、便民、利民”为宗旨,协助解决各种投诉案例5起,协调物业处理物业管理纠纷5件。

破难题、激活力,社会治理常态长效

文明创建、安全生产、环境保护,一项项事关街道群众和谐幸福。东山街道在开展常态管理、长效考评的基础上,就群众反映集中强烈的问题,一个接着一个啃硬骨头,一项接着一项攻克难关,让群众切实感受到生活环境、社会风尚的改善。

针对群众反映强烈的老旧小区、集贸市场、环境卫生等难点问题,街道坚持问题导向,扎实开展文明创建常态化工作。对周庄社区符夹线铁路旁小区,翰林社区肉联厂家属区等重点难点区域加大整治,完成工地渣土毡布覆盖约12000m<sup>2</sup>,有效降低工地扬尘污染。瞄准群众关注的餐饮油烟排放问题,对辖区内的餐饮油烟排放商户全面登记,对已安装油烟净化设施基本性能进行普查,只安装不通电、或者老化损坏的餐饮商户限期整改,先后完成新装净化装置4户,更换老旧设备2户,维修1户,责令油烟清理15户。